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年度末を迎えるにあたり 

校 長  山 谷  安 雄 

 例年になくと言うより、今まで経験したことがない学年末を迎えることになりました。２年生のスキー移動教室で

２月２５日から２８日にベルデ武石で宿泊していた時に、３月２日から学校の臨時休業のニュースを聞きました。明

日は学校に戻るという時でした。翌日は、区内の中学校が入れ替わりで、武石と軽井沢に移動してきます。翌日聞い

た話ですが、９時過ぎに練馬区教育委員会から、該当の２校の校長にスキー移動教室の中止が知らされたそうです。

翌日朝７時前に集合という時です。言葉では表すことができない苦労等があったと推察されます。 

ところで、新型コロナウイルスのニュースをはじめに見たとき、普通のコロナウイルスは、乳幼児がよくかかるウ

イルスの一つで、子供なら一度はり患する、よくあるウイルスであると聞いていました。しかし、新型のコロナウイ

ルスについてはわからないことばかりで、世界中の科学者が研究を始めたばかりのようです。 

さて、明日がどうなるか想像することもできない毎日です。多くの会議が中止になりました。また、本校の三大行

事の合唱コンクールも中止になり、３月２日から臨時休業です。３年生にとって中学校生活の最後の思い出がこのよ

うな形でなくなることは残念でなりません。保護者の多くの方も同じ気持ちではないでしょうか。 

 学校では、卒業式を卒業生とその保護者と教職員そして、代表生徒１名で行う予定です。家庭で一緒に暮らしてい

るいわゆる濃厚接触者だけの参加になります。皆様のご理解とご協力をお願いいたします。窓を開けて、空気がよど

むことがない状況で、感動的な式を考えています。卒業生の門出にふさわしい式を考えています。 

 在校生の皆さんには、３月２５日の修了式の時に、その後のことを伝えることができると思います。しかし、今の

ところ部活動も活動ができない可能性が高いです。４月６日の始業式と７日の入学式は、通常通り行いたいと考えて

います。突然の変更等もありますので、今年度に限り、学校メールの個人登録の消去をしばらく行わないことにして

います。 

 最後になりましたが、１年間本校の教育活動にご協力いただきありがとうございました。感謝申し上げます。 

 

学校教育に関する意識調査の集計結果の報告をいたします。 

 

提出していただいた方の数字と見方を簡単に説明します。 

《生徒》 《保護者》

※ 評価の数字は、Ａ…４点　Ｂ…３点　Ｃ…２点　Ｄ…１点 として全体の平均点を示しています。

A・・・４点　　　B・・・３点　　　C・・・２点　　　D・・・１点　　に変換して、平均したものです。
「２．５」が中心の値で、５段階でいうと３にあたります。「４」に近いほど、肯定的な意見が多く、「２．５」以下であると否定的な意見が多いことになります。
例えば、生徒の設問８「予習・復習など家庭学習をよくやっている。」が「２．３４」という数字は、平均の「２．５」より低いので、半数程度の生徒にとって予
習復習が十分でないということを表しています。

今年度評価 3.1 (3.05)昨年

回答数 123 86 92 301
回収率 93.9% 82.7% 64.8% 79.8%

総数
在籍数 131 104 142 377

回収率 95.4% 94.2% 88.0% 92.3%

〈評価段階表〉
Ａ…そう思う　　　　　　　Ｂ…ややそう思う
Ｃ…あまりそう思わない　　Ｄ…そう思わない
Ｅ…わからない

１年 ２年 ３年
377

回答数 125 98 125 348

１年 ２年 ３年 総数
在籍数 131 104 142
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令和元年度　学校教育に関する意識調査集計結果《生徒》

今年度評価 3.08 (2.94) 今年度評価 2.34 (2.34)

今年度評価 2.76 (2.57) 今年度評価 3.22 (3.13)

今年度評価 2.8 (2.59)

今年度評価 3.37 (3.36)

今年度評価 3.1 (3.05)昨年

今年度評価 3.02 (2.76)

今年度評価 3.32 (3.29) 今年度評価 3.39 (3.31)

今年度評価 3.09 (2.92) 今年度評価 3.29 (3.25)

今年度評価 3.18 (2.9)

今年度評価 3.29 (3.13)

今年度評価 3.25 (3.15)

今年度評価 3.27 (3.24)

今年度評価 3.28 (3.26)

今年度評価 3.13 (3.13)

A B C D E

１年 34.4% 38.4% 13.6% 6.4% 7.2%

２年 30.6% 34.7% 14.3% 16.3% 4.1%

３年 52.0% 29.6% 12.0% 4.0% 2.4%
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１．

練馬東中に行くのが楽しい。

A B C D E

１年 26.4% 46.4% 20.0% 4.0% 3.2%

２年 3.1% 43.9% 32.7% 15.3% 5.1%

３年 23.2% 49.6% 17.6% 4.8% 4.8%
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２．

あなたにとって、全体的に授業は楽しくわかりやすい。

A B C D E

１年 26.4% 46.4% 20.0% 4.0% 3.2%

２年 3.1% 43.9% 32.7% 15.3% 5.1%

３年 23.2% 49.6% 17.6% 4.8% 4.8%
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３．

先生は、教え方にいろいろ工夫している。

A B C D E

１年 16.8% 37.6% 26.4% 12.8% 6.4%

２年 12.2% 41.8% 31.6% 7.1% 7.1%

３年 25.6% 44.8% 20.8% 3.2% 5.6%
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４．

授業で自分の考えをまとめたり、発表したりすることが

できる授業が多い。

A B C D E

１年 41.6% 33.6% 15.2% 4.0% 5.6%

２年 43.9% 34.7% 11.2% 7.1% 3.1%

３年 46.4% 35.2% 12.0% 4.0% 2.4%
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５．

授業で自分の考えをまとめたり、発表したりすることを身

につけたいと思う。

A B C D E

１年 46.4% 37.6% 6.4% 4.0% 5.6%

２年 29.6% 49.0% 14.3% 1.0% 6.1%

３年 45.6% 37.6% 9.6% 1.6% 5.6%
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６．

先生は、授業で質問や意見を聞いてくれる。

A B C D E

１年 33.6% 40.0% 16.8% 4.0% 5.6%

２年 22.4% 43.9% 15.3% 6.1% 12.2%

３年 37.6% 37.6% 14.4% 3.2% 7.2%
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７．

授業などで、人の生き方や豊かな心のあり方について考

える機会がある。

A B C D E

１年 12.8% 26.4% 35.2% 22.4% 3.2%

２年 9.2% 18.4% 32.7% 30.6% 9.2%

３年 24.0% 28.0% 23.2% 20.8% 4.0%
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８．

予習・復習など家庭学習をよくやっている。

A B C D E

１年 43.2% 40.0% 9.6% 1.6% 5.6%

２年 29.6% 46.9% 14.3% 2.0% 7.1%

３年 43.2% 35.2% 10.4% 4.0% 7.2%
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９．

学校では、命の大切さや社会生活でのルール・マナーに

ついて学べる。

A B C D E

１年 25.0% 40.3% 9.7% 5.6% 19.4%

２年 15.3% 36.7% 20.4% 6.1% 21.4%

３年 36.0% 35.2% 11.2% 5.6% 12.0%
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１１．

学校では、いろいろな悩みや相談事に応じてくれる。

A B C D E

１年 36.8% 44.8% 10.4% 0.8% 7.2%

２年 25.5% 45.9% 13.3% 3.1% 12.2%

３年 48.8% 38.4% 4.8% 2.4% 5.6%
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１２．

学校では「生き方」や、将来の進路について学習する機会があ

る。

A B C D E

１年 44.8% 38.4% 3.2% 3.2% 10.4%

２年 35.7% 42.9% 13.3% 2.0% 6.1%

３年 42.4% 44.0% 8.8% 0.0% 4.8%
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１３．

生徒会活動や委員会活動が活発である。

A B C D E

１年 53.6% 32.8% 7.2% 0.8% 5.6%

２年 38.8% 36.7% 13.3% 4.1% 7.1%

３年 58.4% 28.8% 8.8% 1.6% 2.4%
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１４．

学校行事は、生徒が主体となり充実した活動になってい

る。

A B C D E

１年 41.6% 44.8% 6.4% 3.2% 4.0%

２年 41.8% 40.8% 9.2% 2.0% 6.1%

３年 55.2% 35.2% 7.2% 0.0% 2.4%
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１０．

自分は、学校生活でのルールを守っている。

A B C D E

１年 53.6% 25.6% 7.2% 8.0% 5.6%

２年 39.8% 23.5% 16.3% 10.2% 10.2%

３年 49.6% 26.4% 5.6% 3.2% 15.2%
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１５．

部活動には楽しく参加している。

A B C D E

１年 31.2% 39.2% 20.8% 3.2% 5.6%

２年 30.6% 43.9% 16.3% 4.1% 5.1%

３年 40.8% 39.2% 10.4% 7.2% 2.4%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%
80.0%
90.0%
100.0%

１６．

学校はきれいに清掃されている。

A B C D E

１年 44.0% 42.4% 7.2% 0.8% 5.6%

２年 32.7% 43.9% 13.3% 4.1% 6.1%

３年 46.4% 42.4% 6.4% 2.4% 2.4%
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１７．

地震や火災の際の避難方法や対応についてよく理解で

きている。

A B C D E

１年 40.8% 24.8% 7.2% 1.6% 25.6%

２年 39.8% 25.5% 9.2% 3.1% 22.4%

３年 46.4% 24.0% 8.0% 4.0% 17.6%
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１8．

SNS練馬東中ルールを守っていますか。(SNSを利用して

いない場合は⑤を選択)

 



 

令和元年度　学校教育に関する意識調査集計結果《保護者》

今年度評価 3.18 (3.16)昨年 今年度評価 3.24 （3.24）

今年度評価 2.94 （3.00） 今年度評価 3.15 （3.05）

今年度評価 3.32 （3.27） 今年度評価 3.18 （3.1）

今年度評価 3.49 （3.41) 今年度評価 3.34 （3.29）

今年度評価 3.09 （3.04） 今年度評価 3.42 （3.24）

今年度評価 3.21 （3.07） 今年度評価 3.41 （3.3）

今年度評価 3.17 （3.14） 今年度評価 3.35 （3.31）

今年度評価 2.59 （2.54）

今年度評価 3.33 （3.29）

3.02 （3.09）

今年度評価 3.4 （338）

今年度評価 2.93 （3.01）

今年度評価

今年度評価 2.98 （2.97）

今年度評価 3.06 （3.14）

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 0.23140496 0.56198347 0.09917355 0.00826446 0.09917355

２年 0.37209302 0.41860465 0.12790698 0.01162791 0.06976744

３年 0.2826087 0.57608696 0.10869565 0 0.0326087
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１．
学校は、教育方針をわかりやすく伝えている。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 0.398374 0.4471545 0.1056911 0.0325203 0.0162602

２年 0.3023256 0.5348837 0.0813953 0.0465116 0.0348837

３年 0.4673913 0.4021739 0.076087 0.0217391 0.0326087
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２．
学校の雰囲気がよく、子供は学校へ行くのを楽しみにしている。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 0.1056911 0.4878049 0.2845528 0.0813008 0.0406504

２年 0.0465116 0.372093 0.4069767 0.127907 0.0465116

３年 0.076087 0.5543478 0.3043478 0.0108696 0.0543478

0
0.1
0.2
0.3
0.4
0.5
0.6
0.7
0.8
0.9
1

３．
子供は、授業が楽しくわかりやすいと言っている。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 0.1803279 0.5409836 0.1967213 0.0245902 0.057377

２年 0.1860465 0.5116279 0.2093023 0.0581395 0.0348837

３年 0.2391304 0.5869565 0.1304348 0.0434783 0
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４．
中学校の評価・評定の仕組みは理解できる。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 0.3114754 0.5163934 0.1393443 0.0245902 0.0081967

２年 0.3023256 0.5348837 0.1395349 0 0.0232558

３年 0.3043478 0.5434783 0.1195652 0.0108696 0.0217391
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５．
通知表は、子供の学習や学校生活の様子がよくわかるように工
夫されている。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 0.44715447 0.42276423 0.07317073 0.01626016 0.04065041

２年 0.40697674 0.54651163 0.04651163 0 0

３年 0.39130435 0.5 0.10869565 0 0
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６．
学校は、生徒の基本的生活習慣（あいさつ、時間を守る等）の向上に
努めている。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 0.4098361 0.4344262 0.0655738 0.0163934 0.0737705

２年 0.3604651 0.4883721 0.1046512 0.0232558 0.0232558

３年 0.4347826 0.5 0.0543478 0 0.0108696
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７．
学校は、生徒の規範意識（社会のきまり、社会のルールを守る等）
の向上に努めている。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 0.2682927 0.4552846 0.1138211 0.0162602 0.1463415

２年 0.3372093 0.4534884 0.1046512 0.0348837 0.0697674

３年 0.3369565 0.5108696 0.1086957 0.0108696 0.0326087
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８．
学校は、生徒の将来の進路や職業学習などについて適切な指
導をしている。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 0.2377049 0.3278689 0.1967213 0.0491803 0.1885246

２年 0.2093023 0.4651163 0.1744186 0.0232558 0.127907

３年 0.3478261 0.4673913 0.1521739 0.0217391 0.0108696
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９．
学校は、進路指導に関して家庭への連絡や適切な情報提供を
行っている。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 0.49593496 0.3495935 0.12195122 0 0.03252033

２年 0.41860465 0.41860465 0.11627907 0.01162791 0.03488372

３年 0.43478261 0.4673913 0.07608696 0.01086957 0.01086957
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１１．
体育的行事（体育祭等）が充実している。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 0.447154470.373983740.04878049 0 0.1300813

２年 0.383720930.465116280.04651163 0 0.10465116

３年 0.34782609 0.4673913 0.05434783 0 0.13043478
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１２．
生徒会活動や委員会活動が生徒主体に活発に行われている。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 0.46341463 0.31707317 0.09756098 0.03252033 0.08943089

２年 0.26744186 0.36046512 0.1744186 0.12790698 0.06976744

３年 0.35869565 0.34782609 0.09782609 0.11956522 0.07608696
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１３．

部活動は、子供にとって楽しく充実している。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 0.504065 0.3495935 0.0894309 0.0081301 0.0487805

２年 0.5813953 0.3488372 0.0581395 0 0.0116279

３年 0.5978261 0.3369565 0.0543478 0 0.0108696
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１０．
文化的行事（合唱コンクール、文化発表会等）が充実している。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 0.227642280.39837398 0.2195122 0.032520330.12195122

２年 0.209302330.43023256 0.1744186 0.046511630.13953488

３年 0.19565217 0.5 0.173913040.043478260.08695652
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１５．

学校は、生徒の不安や悩みの理解に努め家庭とよく連絡をとっている。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 0.3170732 0.5447154 0.0569106 0 0.0813008

２年 0.2906977 0.4883721 0.0930233 0 0.127907

３年 0.2934783 0.5217391 0.1413043 0.0217391 0.0217391
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１６．

学校は、施設・設備等教育環境の整備・美化に努め、安全で過ごしやすい

学校づくりを行っている。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 0.4634146340.3902439020.032520325 0 0.113821138

２年 0.4302325580.4069767440.0581395350.0116279070.093023256

３年 0.4222222220.4666666670.066666667 0 0.044444444
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１４．

学校は、生徒の健康・安全面に配慮し、事故・疾病への対応を適切に行ってい

る。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 0.48780488 0.41463415 0.04065041 0.00813008 0.04878049

２年 0.47674419 0.43023256 0.05813953 0.01162791 0.02325581

３年 0.41758242 0.46153846 0.07692308 0 0.04395604
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１７．

学校公開日や保護者会の時期や回数は適切である。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 0.196721310.409836070.180327870.024590160.18852459

２年 0.186046510.430232560.151162790.023255810.20930233

３年 0.2173913 0.456521740.195652170.010869570.11956522
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１８．

学校は、保護者・地域との連携を積極的にきめ細かく行っている。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 0.25409836 0.46721311 0.09836066 0.00819672 0.17213115

２年 0.25581395 0.43023256 0.08139535 0.02325581 0.20930233

３年 0.25 0.5326087 0.08695652 0 0.13043478
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１９．

ＰＴＡ活動は、有効にそして活発に行われている。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 0.30833333 0.45833333 0.06666667 0 0.16666667

２年 0.40697674 0.44186047 0.04651163 0 0.10465116

３年 0.41758242 0.50549451 0.05494505 0 0.02197802
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２０．

学校は、地震や火災の際の避難方法や対応について、生徒に適切に指導し

ている。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 0.35416667 0.41666667 0.15625 0.0625 0.22916667

２年 0.21686747 0.46987952 0.12048193 0.02409639 0.1686747

３年 0.27777778 0.35555556 0.12222222 0.05555556 0.18888889
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２1．

家庭では、SNSルールを守っていますか。(子どもがSNSを利用していない場

合は⑤を選択)

 



 

 

記述していただいた内容について  

・子供たちを発熱等で早退させるときの保護者の方との連絡についてご意見がありまし。高熱の時は保護者の方に迎

えに来ていただき、そうでないときは、家に着いたときに学校に電話連絡して、安全を確認することにしています。

ご理解をお願いしたします。  

  

＜＜＜スススキキキーーー移移移動動動教教教室室室＞＞＞ 

２月２５日（火）～２８日（金）ベルデ武石に宿泊して 

ブランシュ高山スキー場でスキー移動教室を行いました。 

標高が高いスキー場なので、この時期でも比較的良いコン 

ディションで行うことができました。３日間のスキー実習 

で参加した生徒の全員がリフトに乗ってゲレンデを滑り降 

りることができました。 

  

＜＜＜活活活躍躍躍すすするるる練練練馬馬馬東東東中中中生生生＞＞＞ 

★令和元年度第５９回書き初め紙上展 

準特選 2年女子  １名    

 
今 後 の 主 な 予 定 

 

３月１９日(木) 第４６回卒業式 

３月２３日(月) 保護者会（１，２）中止 
３月２５日(水) 修了式 
 

４月 ６日(月) 令和２年度始業式 

４月 ７日(火) 第４８回入学式  
４月１５日(水) 保護者会 

 

来 年 度 の 主 な 予 定 

 

 
・第４８回体育祭    ６月 ６日（土）    ・学習発表会  １０月２６日（土）    
・修学旅行  ９月２２日（火）～２４日（木）  ・スキー移動教室 １月３０日（土）～２月２日（火） 
・合唱コンクール    ３月１１日（木）練馬文化センター大ホール 
・第４７回卒業式    ３月１９日（金）     ・令和２年度修了式    ３月２５日（木） 
 
※確定していない行事もありますので、新年度に配布される年間行事予定でご確認ください。 
 

 
 

〒１７９－００７４    （練馬東中学校） 

    東京都練馬区春日町２－１４－２２         

     E-mail info@nerima-e-j.nerima-tky.ed.jp       

ＴＥＬ ０３（３９９８）０２３１ 

ＦＡＸ ０３（３５７７）７９９７ 

mailto:info@nerima-e-j.nerima-tky.ed.jp

